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Форма обобщения опыта
	Фамилия
	Серегина

	Имя
	Элла

	Отчество
	Борисовна

	Должность
	Учитель химии

	Учебное заведение
	ГБОУ СОШ № 825

	Квалификационная категория
	высшая


Тема урока: Классификация химических реакций (по числу и составу исходных  и полученных веществ) (урок изучения и первичного закрепления новых знаний и умений) 
Цели урока: 

Воспитания (личностные): создание условий для формирования навыков групповой работы

Развития (метапредметные): создание условий для развития методов познания

Образования (предметные): создание условий для репродуктивного усвоения материала, умения сравнивать и   анализировать. Организовать деятельность учащихся по изучению классификации химических реакций по количеству исходных и полученных веществ.

	Этапы урока
	Основные дидактические задачи 
	Формы организации деятельности учащихся 
	Методы обучения  и приёмы обучения
	Средства обучения
	Примерное время

	1.  Организа- ционный
	Подготовка учащихся к работе:

- организационная

- психологическая
	Фронтальная
	
	
	1 минута

	2. Подготовки к

работе на 

основном

этапе
	-Обеспечение мотивации и принятия цели урока;
- Актуализация субъективного опыта (личностных смыслов, опорных знаний. Вспомнить определение понятий «химическая реакция», «исходные вещества», «продукты реакции», коэффициент, индекс)
	Фронтальная
	Словесно-наглядные
	Работа с дидактическим материалом у доски
	5 минут

	3. Усвоения новых знаний и умений
	- Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания изучаемого материала;

- Содействие усвоению способов, средств, которые привели к определённым выводам:  об условиях начала  и течения реакций, о признаках химических реакций, о сущности  реакций соединения, разложения, замещения и обмена;

- Создание условий для методики воспроизведения изучаемого материала
	Групповая
	Выполнение химических опытов с самостоятельным формулированием выводов
	Лабораторное оборудование, реактивы, инструктивная работа в группах, тетрадь.
	20 минут

	4. Первичной проверки понимания изученного
	- Установление правильности и осознанности изученного материала;

- Выявление пробелов и неверных представлений о типах химических реакций;

- Ликвидация пробелов и коррекция неверных представлений о сущности  реакций соединения, разложения, замещения и обмена;
	Парная
	Практическая, словесно-наглядная
	Медиапроектор, компьютер, доска, мел, тетрадь
	12 минут

	5. Подведение итогов урока
	Обеспечение понимания учащимися выполнения целей урока
	Фронтальная 
	Практическая, словесно-наглядная
	Работа с дидактическими карточками на партах, медиапроектор, компьютер, тетрадь 
	5 минуты

	6. Информация о домашнем задании


	Обеспечения понимания учащимися целей содержания и способов выполнения домашнего задания
	Фронтальная
	Словесно-наглядная
	Учебник, дневник
	1 минуты


ХОД  УРОКА

1. Организационный

Подготовка учащихся к работе: поверка наличия учебных принадлежностей, раздаточного материала, реактивов и оборудования.

      На доске: запись даты и темы урока. 
2. Подготовки к работе на основном этапе

       Проходит в форме фронтальной беседы с классом, параллельно 4 ученика выполняют письменное задание на доске по карточкам (дописать,   где необходимо уравнения реакций, расставить коэффициенты).         Карточка 1

        Al + O2 = ?

        Mg + Cl 2 = ?

        CaO + CO2 = CaCO3

Карточка 2

CH4 = C + H2

H2O =  ? + ?

MgCO3  = MgO + CO2

Карточка 3

Zn + HCl = ZnCl2 + ?

CuO + Mg = MgO + ?

Карточка 4

HCl + NaOH = NaCl + ?

H2SO4 + KOH = K2SO4 + H2O

В это время работа с классом по вопросам:

1. Что такое химическая реакция?

2.  Как записываем химические реакции?

3. Как называются вещества, записанные в правой  части уравнения?

4. Как называются вещества, записанные в левой части уравнения?

5. С помощью чего уравниваем уравнения химических реакций?

6. Что такое индекс? 

7. Почему нельзя уравнивать с помощью индексов?

3. Усвоения новых знаний и умений

Проверяем правильность написания уравнений химических реакция и расстановки коэффициентов на доске.

Работа по группам. Разделить класс на группы по 4 человека. Каждая группа проводит 1 опыт и представляет его результат в соответствии с теми пунктами плана, которые указаны в инструктивных карточках. Инструктивная карточка состоит из теоретической и практической частей. В теоретической части даны все определения химических реакций. Учащиеся сначала изучают теоретическую часть, а потом переходят к выполнению практической части – эксперимента и обобщению полученных результатов. В конце работы должны  сделать буквенное обобщение для  своего типа реакции (если сумеют это сделать).

Далее один представитель от каждой группы выходит к доске, повторяет проделанный ранее эксперимент для всего класса и делает вывод какой это тип реакции. Все учащиеся фиксируют это в своих тетрадях. 

Как только все представители групп выступили, возвращаемся к уравнениям реакций, написанных на доске в начале урока,  (Презентация) и предлагаем учащимся найти общие признаки в уравнениях каждой группы реакций, и указать к какому типу реакций относятся все реакции написанные в  столбике.  Проговариваем определение. После этого необходимо внизу указать уравнение реакции в общем виде, которое соответствует каждому типу. 

4. Первичной проверки понимания изученного

Работа по парам на партах  с заранее розданными карточками. Все карточки заранее разрезаны, перемешаны и помещены в конверт. Необходимо из  цветных квадратиков собрать схему (схемы) реакции в общем виде. 
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5. Подведение итогов урока

На  экране выводим таблицу «Типы химических реакций». Проговариваем, что все реакции в зависимости от числа исходных и полученных веществ можно разделить на 4 группы: соединения, разложения, замещения и обмена.

Подводим итоги работы по парам. У каждой пары должна была получиться схема одного типа реакций (или всех 4).

      6.   Информация о домашнем задании
